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Belső viszáld és veszekedés 
a nemzelipárioi zülleszii 

Dr. Vlad Aurél lapja a Solita 
Dreptátii hétről hétre tirádákat zeng 
arról, hogy a megyében ujjászervezik 
a nemzetipártot. A szavazópolgár jog- 
gal kérdezheti vajjon melyik nemze- 
tipártnak az ujjászervezését végzik 
Vlad urék? Mert jelenleg nemcsak 
egy nemzetipárt van az országban, 
hanem ahány volt vezető, annyi párt- 

töredék, annyi vezér és annyi gondo- 
fat, cél nélkül, program nélkül és tö- 
megek nélkül. A tömeg ugyanis meg- 
győződött róla, hogy a jelenleg nem- 
zetipártnak nevezett politikai ífrakció- 
ban van egy Maniu, egy Vlad, egy 

Vajda, egy Mihalache és egy csomó 
más ,„vezér" program, de egységes 
pártról ma már beszé. Íni sem Íehet. 
Éppen ezért furcsának találjuk, 
hogy a Soliaék a párt ujjászervezésé- 
ről beszélnek, mikor aztsem tudják hogy 
melyik árnyalathoz tartoznak. Maár 

pedig amit Dr. Vladék cselekszenek, 
az csak megyei jelenség, de, hogy ezt 
a mozgalmat milyen írányban kezelik 
központi szempontból, azt valószinü- 
leg még ők maguk sem tudják és el- 
lehet mondani róluk, hogy ez az ugy- 
nevezett szervezkedés nem egyéb mint 
Dr. Vlad Aurél személyes kultusza, 

mert ő maga sem tudja hogy 
kihez és melyik csoporthoz tar- 
tozik. 

Ezt könnyen meglehet ál- 
lapitani, ha az ember ezeknek 
az ujjászervezésnek a lefolyását, 
nézi. Hogy azonban a zsílvól- 
gyénél maradjunk, nézzük meg, 
hogy mi értelme és milyen jelen- 
tősége van zsilvölgyiszempontból 
a jelenlegi nemzetipárti szervez- 
kedésnek. 

Mindenekelőtt megkell ál- 
lapitani, hogy ítt a nemzetipártot 
a régi vezetők csaknem mind 
cserbehagyták. Az igazi propa- 
gandistái a pártnak félreállt, vagy 
pedig nyiltan szembefordult a Vlad 
féle pártklikkel és nemcsak ellen- 
zéke lett a volt pártjának, hanem 
harcot kezdett ellene. Itt van 
mindjárt Dr. Brigner esete. Ö e- 
gyike volt a nemzetipárt vezetők- 
nek, aki egy időben mint alpol- 
gármestet vezette a párt nevében 
a városi ügyeket és ma, nem- 
csakhogy otthagyta a pártot, ha- 
em egy más pártnok, az Ave- 

rescu pártnak lett itteni elnöke 
és ezzel nemcsak hátat fordított 

volt pártjának, Adne egy ellen- 
párt skei vette át. 

égiek? Mióta elmentek 
a batalomgét semmifélz kontak- 
tusuk nincsen a tömegekkel, 

mintha éreznék, Bogy keveset 

tettek értök, nem is mernek a 
tömegek közé menni, részben, 
mert akik megmaradtak a párt- 
ban azok egy kevés kivételvet, 
mind uj emberek s ezeknek pe- 
dig nincsen sok szavuk és nin- 
csen jelentőségük a tömegek előtt 
mert nem bízik bennük a tömeg. 
Ami azonban ezt a gyengeséget 
elősegíti az az, hogy az ítteniek 

sem tudják, hogy a nemzetípárt- 
nak melyik árnyalatához tartoz- 
nak. Kire szavaztassák lec a tö- 
meget. Vajdára, vagy Maniura ? 
Mihalachera, vagy Vladra? És 

mivel ebben nem tudnak megál- 
fapodni, igy csak egy tűzcsóvát 
fobogtatnak, de nem tudják ki- 
jelölni az utat, amelyet megkel- 
lene mutatni. A tagok egy része 
ugyanis teljesen tisztában van az- 
zal, hogy ennek ilyen formában 
nincsen semmi értelme és az e- 
gész Vlad féle szervezkedés csak 
erőszakos oktroj, amelynek cél- 
jaíval mindenki tisztában van. 
Illetve nincsen is célfja ennek a 

mozgalomnak. Milyen célok is 
vezethetnék őket? Vlad és a töb- 
bi társainak minden ténykedése 
abban merül ki, hogy hetenkint 
megjelentetik a lapjukat, abban 
feközölnek néhány embert, mint 
ennek és ennek a helyiségnek uj 
pártvezetőit, tiz, tizenőt embert 
(s ennyi hol nem tafálható?) és 
ezzel be is van fejezve részükről 
a mozgalom célja. Persze mást 
is tesznek ezenkivűl. A „Sölia" 
minden számában nagy förmed- 
vény jelenik meg a liberálispárt 
ellen, de ez nem egyéb, mint 
igazolása annak, hogy a nemze- 
típárt rettenetesen elvan kesered- 
ve, mert a jelenlegi belső ellen- 
tétek, veszekedések és civódások 
sőt sok helyen verekedések is 
(Lásd Boct mozgalmat) amelyek 
azt igazolják, hogy a pártnak 
nagyon sok munkába kerül még 
mig magát annyira rendbeszedi, 
hogy rendes ellenzéki tábor lehet 
belőle. Ettől függetlenül azonban 
a botrányos Skoda ügy is any- 
nyíra legyengítette a pártot, hogy 
egyelőre gondoflni sem lehet arra 
hogy ezt a tömegek elfelejtsék. 
És ennek a sok bajnak, elége- 
detlenségeknek és veszekedések- 
nek legjobb takarója az, hogy 
szidják a kormányt, de a töme- 
gek tisztán fátják ezt a machi- 
nációt és egyelőre nem sokat 
adnak a Vlad urék propagan- 

dájára. 

A gánya=AszTOR 
(Bányarém) 

Irta: Schreiber Árpád 
bányafőművezető. 

XVIII 

Az egyik bányász névsze- 
rint Bobar Nicolae, kinek sád- 
lási munkáját Filimon szokta vé- 

gezni, látva azt, hogy a mindíg 
pontos időben eljövő Filimon 
soká késik, elment lakására, 
hogy lássa mi okból nem jött el 
hogy a sádlást elvégezze. Filimon 
felesége közölte vele, hogy nem 
tudja clképzelni mi történhetett 
vele, mivel tegnap elment a bá- 
nyához és azóta nem tért vissza. 
Bobar ismerve Filimon muonka- 
helyét, biztosra vette, hogy va- 
lami baja történhetett és ezért 
egyenesen bányájához ment hogy 
megtudja mi történt az öreggel. 

Kiérve a munkabelyéhez 
fátja, hogy minden szerszáma, 
sőt még a tarisnyája is ott van, 
bement tehát a bányába, hogy 
megnézze nem e fogta be ahogy 

az omladékot hordotta ki - a 
bánya. Bemenve a bányába fátja, 
hogy ottan nem történhetett sem- 
mi, mivel a munkahelyén lát- 
szottak munkájának nyomai; 
szerszámait itt összegyűüjtötte és 
betette a bányába, tarisnyáját 
pedig magához véve, elvítte fe- 

leségének. 

Alig telt el egy kis idő, 
hogy Bobarvisszahozta tarisnyá- 
ját, megérkezik Filimon is, fele- 
sége pedig haragosan mondja 
nekt, hol járt hisz tudja jól, hogy 
ma szombat van és sádolni kell 
mennie. Bobar már rég várta, 
hogy elmenjen hozzá sádolni és 
fátva, hogy nem jön, eljött érte 
és mivel nem volt idehaza és 
mondottam, hogy nem jött még 
haza a bányától, kiment a bá- 
nyához, hogy lássa neme történt 

valami baj. 

Filimon nem szólt semmit 

feleségének a történtekről, a ma- 
gával hozott aranyat eldugta, a- 

zotán pedíg gyorsan elment Bo- 

barhoz, hogy a sádlást elvégez- 

ze. Ahogy megérkezik oda, Bo- 
bar első szava az volt, hol járt 
és mit csinált, hogy egész éjjel 
nem volt otthon, hiszen kereste 
mindenütt, de nem találta meg. 
A szerszámait íis ő rakta be a 
bányába, ne hogy elvigye valaki 
a tarisnyáját pedig elhozta és 
átadta feleségének. 

Filimon hirtelenében nem 
gondolva az idegennek tett ígé- 
retére, elmondja bobarnak, hogy 
járt egy idegen emberrel, ki be- 
vitte ót a hegy belsejébe és ott 
aranyat adott, illetve fejtetett Ie 
vele. Erre Bobar azt mondja ne- 
ki, na Filimon ezt rosszul tetted 
hogy elmondottad nekem, nem 
lett volna szabad senkinek sem 
szólnod ezen dologrol, mivel az 
az idegen nem volt más mint a 
bányapásztor, aki nem szereti, 
sőt meg is tiltja, hogy az ő 
jótetteit megmondják, most őriz- 
kedj tőle, mert előbb vagy utóbb 
de megbosszulja magát. 

Filimonnak csak most ju- 

tottak eszébe az idegen szavai 

nagyon megíjedt, hogy elkotyog- 
ta magát és elhatározta magában, 
hogy még közelébe se megy 
bányájának, nehogy a bánya- 
pásztor kitöltse rajta bosszuját. 

A sádlást elvégezve haza 
ment, a bányapásztortól kapott 
aranyat pedig óvatosan, hogy 
senki se lássa, összetörte és kisá- 
dolta, majd beváltva azt alapo- 
sen talpra állt, elhatározva azt, 

ogy a pénzzel kiméletesen fog 
bánni, hogy jusson belőle halála 
napjáig. Hogy családja ne ve- 
gyen észre semmiít, minden nap 
elment hazulról mintha munkába 
menne, de azért még kezelébe 

se ment munkahelyének, annyíra 
félt a bányapásztor bosszujától. 

Egy pár hét telt el már 
azóta, mióta az aranyat kapta a 
bányapásztortol, ép a ház körüöl 

szorgoskodott, hogy a télíre vett 
buzát, meg kukoricát a padláson 
eclraktározza, mikor megjelenik 
előtte a bányapásztor, kiép ugy 

nézett ki mint ahogy a bányában 
látta és szó nélkül megragadja 
Filimont, lehajitva őt, házának 

padlásáról, és azután eltünt. 

(Folytatjuk 
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Megkezdődnek a városi közmunkak Petroseniben. 

Nyolcz vállalkozó kapott közmunkát 
petroseniben - A Bitumen cég maga is 
beismerte, hogy nem jól készitette el an- 
nakidején a városi iő ucca aszfaltirozását 
és megigérte, hogy teljes egészében jóvá 

fogja tenni a 
Lapunk egyik régebbi szá- 

mában beszaámoltunk arról a 
nagyarányu közmunkákról, ame- 
lyet a varos végeztet el az idén 
es amelynek érteke meghaladja az 
egy millió Leit. A munkákra an- 
nakidején pályázatot hirdetett a 
városi vezetőség és a helyi válal- 
kozókon kivül részt vett a pá- 
lyázaton a Bitumen aszfaltozó 
cég is, amely, mint köztudomásu 
annakidején a nemzetipárt kor- 
mányzása alatt a város fő uccá- 
ját ujraaszfaltirozta. A Bitumen 
cég munkáját egyáltalában nem 
felelt meg a várakozásnak, mert 
az aszfaltirozás után állandóan 
javitani kellett az utat és nem 
éppen kellemes szinben tüntette 
fel a cég hirnevét. Ennek a tény- 
nek figyelembevételével vette tár- 
gyalás alá a város a Bitumen 
alánlatát és mivel a törvény min- 
denkinek mégengedi a közmun- 
kára való pályázatot, igy került 

tárgyalás alá a Bitumen cég aján- 
lata is, amely nem csak azért 
avett részt a pályázaton, hogy 
munkát kapjon a várostól, hanem 
mint azt ki is hangsulyozta, hogy 
jóvá tegye a fő ucca aszfaltirozá- 
sánál hátrahagyott hibákat s ma- 
ga is beismerte, hogy az aszfal- 

tirozáshoz nem éppen megfelelő 
anyagot kevert s igy következett 

mulasztást — 
nem felelt meg a várakozásnak. 

Ilyen megállapítások utan 
vette tárgyalas alá a város a Bi- 
tumen sjanlatát, amely azzal volt 

kiegészitve, hogy 3000-al olcsobb 
volt, mint a többi ajánlat s egy- 
ben pedig megigérte, hogy teljes 
egészeben elégtélelt ad a város- 
nak eddigi munkájában történt 
elégedetlenségért sőt, hogy ezt be 
is bizonyitsa, legközelebb az uj 
aszfaltirozási módszerével a város 
uccáját egy nagyobb szakaszon 
ujból fogja aszfaltirozni s ha az 
uj módszer tökéletes lesz, ugy 
minden lehetőt elfog követni, 
hogy megelégedésre végezze el a 
többi rábizott közmunkát. 

Ilyen kecsegtető igéret da- 
cára azonban a város vezetősége 
egyelőre még nem döntött végle- 
gesen, hogy elfogadja e a Bitu- 
men ajánlatát, amely ugylátszik 
maga is beismerte, hogy nem a 
követelményeknek megfelelően vé- 
gezte el a fő ucca burkolatát, a 
mely munka - hangsulyozzuk— 
nem is vált dicsőségére a Bitu- 
men cégnek Reméljük azonban 
hogy mint minden rosszban, ugy 
ebben is lesz valami jó s a Bi- 
tumen cég megfelelően elégtételt 

rülni. 

Egy biztositó intézet, amelyhez bizalom- 

mal fordulhat a nagy közönség 

Jelentékeny fejlődésről és a bizto- 
sitasi szakmában hatalmas térhó- 
ditásról számol be az Agronomul- 
Gazdák aradi biztositó intézet most 

megjelent hivatalos mérlege 
Arad. A Zsilvölgyi Napló 

munkatársától). Az ország bizto- 
altási intézeteinek soraiban jelen- 
tős helyet és előkelő poziciót szer- 
zett magának az Aradon székelő 
Agronomul Gazdák biztositó in- 

tézete, amelynek kiterjedt és jó- 
nevü képviselete, valamint üzle- 

fel vannak a zsilvölgyében is. Az 
Agrohomul Gazdák biztosító inté- 
zete a mult napokban tartotta 

meg rendes évi közgyülését, a 
melyen az igazgatóság részlete- 

sen beszámolt az intézet elmult 
évi működéséről és arról a nagy- 

arányu mnnkáról, amelyet az Ag- 
ronomul-Gazdák biztosító intézete 
az 1933.ik é 
kében kifejtett, valamint ez alka- 

vben a felek érde- 

dommal adta közre fokozódó üz- 
leti eredményét is és az ered- 
mény mindennél jobban igazolja, 

hogy az Ágronomul-Gazdák biz- 
tosító intézete nagy mértékben 
nöődvelte biztosítási álományát, a 
mely főleg annak tudható De, az 
intézet stabil és jó bonitásu állá- 
sa mellett, mindenkor teljes egé- 
szében kielégitette üzletfeleit, ami 
mindennét jóbb propagandát je- 

—
-
 

nt. 
A megjelent mérleg kimu- 

tatása szerint az Agronomul-Gaz- 
dák btztositó intézet 8.000,000 
Lei alaptőke mellett több mint25 
millió leit tartalékolt, amely é- 
lénken megvilágitja azt az okos 
gazdasági politikát, amivel az in- 
tézetet Gutschik igazgató vezeti, 
akinek szaktudása a legelső he- 
lyen áll a biztositási szakma te- 
rén. Külön keli megemliteni azt 
az erőss üzleti kapcsolatot, amely 
az ronomul-Gazdák biztosi- 
tási intézetét Középeuropa egyik 
leghatalmasabb és legjobb ala- 
pokon nyugvó intézetével, a Donau 
Biztositó intézettel összekötik, 
amely egymagában is elég garan- 
cia arra, hogy a biztositási felek 
teljes bizalommal legyenek az 
Agronomul Gszdák biztositó in- 
tézethez, amelynek egyetlen alap- 
ja és erkölcsi propagandája, hogy 
zökkenő és nehézségek nélkül 
likvidálja az esedékes biztosírási 
ügyeket. 

Az Agronomul Gazdák biz- 

tositó intézetének a zsilvölgyében 
ig nagy kiterjedt füzletfelei van- 

ad a városnak és végre, valóban 
rendes mederbe fog az ügy ke- 

k
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Meri augusztus 28-án kez- 
dődik az osztálusorsjáték 
V. osziláluanak DÖNTŐ 

HUZASA, amikor is 

Ő lei 
kerül kisorsolásra. 

Erdély legszerencsésebb főárusitása 

BANCA ILIESCU S, A. 
Képviselet: CASSA DE PÁSTRARE S. A. Petroseni. 

Cluj 

nak s az intézet eddig is minden 
esetben eleget tett a felekkel 
szembeni kötelezettségnek, amit 
igazol az a sok köszönő nyilat- 
kozat, amelyek a pontosan kifi- 
zetett biztositási összegekről szól- 
nak. Az Agronomul-Gazdák biz- 
tositónak fiókképviseletei vannak 
a megyében déván és petroseni- 
ben. Déván Dr. Candre Valer 
volt alispán vezeti az ügyeket, 
mig Petrosenibe Mike János in- 
tézi a felek ügyeit, ugy az inté-, 
zet, mint a felek teljes megelé- 
gedésére. 

– A Munkásmozgó Mű- 
sora. Szombaton és vasárnap 
augusztus 25 és 26-án Conrad 
Weidt-al és Mady Cristians al a 
tőszerepben : „A fekete huszár 
cimü szenzációsan érdekes ope- 
rett sláger kerül bemutatóra. 

Kedden és szerdán, augusz 
tus 28 és 20 én nagy katonai 
operettet vetit a mozgó: ,Voltam 
huszariőhadnagy" cimmel, a- 
melynek a főszerepeit Mady Cris- y 
tiáns és Gusztáv Diessei alakítják, 

Teljes erkölcsi és 
enyagi sikerrel zárult a Jiul 
Sporiklub nyári ünnepélye. 
A Jiul Sportklub az elmult va- 
sárnap rendezte meg idei nagy 
nyári ünnepélyét a petroseni 
sportpályán a mely mindenkép- 
pen a legjobban sikerült. A ked- 
vező időben megtartott nyári 
ünnepélyen igen sokan velttek 
részt és az kitünő hangulatban 
a reggeli órákig tartott. A Jiul 
Sportklub ezuton mond hálás 
köszönetet mindazoknak, akik a 
mulatság sikeréhez bármilyen for- 
mában hozzá járultak. Külön 
köszönetet mond a kugliversenyen 
részvett zsilvölgyi és helyi kugli- 
csapatoknak, akik megjelenésük- 
kel elősegitették a verseny sike- 
rét. 

— ELADÓ alig használt te- 
le kőrisfa háiószoba berendezési 
komplet diófa ebédlő berendezés 
1 Szalon garnitura 1 Szalon tü- 
kör 1 Lámpa álvány, Rákosa Fe- 

renc asztalos mesternél, sír, Reg. 
Ferdinand Paírosani, 
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Él egy testvérem... 
(Költőtársamnak) 

Él e egy testvésem Petrozsénybe. 
Anyánk a Muzsa volt... 
Egyként teremtettünk a dalra. 
Bár sorsunk messzeség hidalja, 

A szépség hallhatatlan arca, 
Szivünk fölé Bajolt. 
Mig én a p város mellett, 
Éveim perget 
Testvérem tetnk mélyét járja. 
De, csókos égbe szálló vágya, 
Hegyórjások titokvilágán, 

t integet nekem ! 
Léleklettenk vissza sővárgom. 
Midőn Idők-ölén, 
Szférák merőin kergetőzve. 
Egyikönk se vágyott a földre. 
Ezeregy éjjek csillagsáta, 
Borult föle és főlém.. 
Mesét és dalt, még ott tanultunk, 
Hol szelfő, hárfa zeng... 
Nap kebelén aranyvírágok. 
Hold-tengeren ezüstsírályok 
Egi réten bárányka felhők, 
Angyal csapata leng.. 
Megértem már az érthetetlent! 
Honyadba vaj'mi hív? 
Álmodó fenyvesek tövéből, 
Hegyek mélységes rejtekéből, 
Felém üzen, szeltd, bűbájos 
Dallal, – testvéri szív. 

Sport Napló 
A Jiul vasárnap augusz 

tus 26-án valószinüleg a timisoa- 
ra ILSA csapatát látja vendégül 
barátságos mérkőzes keretében. 
Szeptember 2 án Kupa mérkőzés 
lesz petroseniben, azonban az 
ellentél csapata még bizonytalan. 

— pParángui CPR-SGA 
(ATE) Arad 5:1. A petroseni va- 
sutas csapat az elmult vasárnap 
aradon játszott az s vata 
csapatával, amelyet S:1-re 
meg minden megerőltetés nélkült 
- A petroseni Iparos Kör 

kuglicsapata nyerte a Jiul 
ünnepély vándordiját egy ér- 
tékes oroszlánt. A vasárnap 
lezajlott Jiul nyári ünnepélyének 
egyik legkimagaslóbb eseménye a 
klub által rendezet: kugliverseny 
volt, amelyen tizenegy csapat 
vett részt az egész e. 
A csapatversenyben a különböző 
kuglicsapatok vettek részt és vit- 
ték bele minden tudásukat hogy 
a Jiul vándordiját maguknak sze- 
rezzék meg. Nagy meglepetésre a 
csapat verseny első diját a petro 
seni Iparoskör kuglicsapata nyerte 
meg 141 tával. Utána kövelkező 
csapat ugyancsak petroseni, a 
Söimi, amely 139 fával a máso- 
dik lett. Sorrendben ezután a 
csapatok a következő eredményt 
érték el: Herkules (Vulcan) 130 
fa. Vulturul (Petroseni) i23 fa. 
Minerul (getrila) 120 fa. Casina 
Romána tPetroseni, 115 fa. Sin- 
dicatul (Petroseni) 114 fa. Pa- 
rángul (Petriia) 110 fa. Aninoasai 
kuglicsapat 88 fa. Loneai kugli- 
róki S7 fa Pompieri petroseni 73. 

z egyéni verseny redményei a 
kövelkezek T. Berghian (Casino 
R. II. 20 fával. II. Russu Casino 
R. 20 fával. vá zsele, Vul- 
turut 18 fával Gh. Crisan. 
(paroskör) 18 Mz V. Alex. 
Crisan, (paroskor) 18 fával. VI. 
Rafjec A. Sind. Miner. 18 fával. 

— Nyari annepély. A hely- 
beli Paráogul Cfr. sportk!ub, 
vasárnap, augusztus 26-án ren- 
dezi még második nyári ünne- 

rendezőség ez alkalommal is min- 
den előkeszületet megtett, 
a szórakozni 
lehető legjobban érezze magát. 
Bővebbet az ünnepélyről nem 
irhatunk, mivel hozzánk az ünne- 
Delről szóló plakátot későan jut- 
taták e 

Szeptember 16-án lesz 
a jiul országos pentatlon ver- 
aenye. A Jiul sport klub szep- 
tember 16 án rendezi meg idei 
gzátos pentatlon versenyét a 
következő programmal: 100 m. 
sikfutás. Távolugrás. 400 m. sik- 
futás. Gerelyvetés. 200 m. pen- 
tatlon. 1509 m. . disz- 
koszvetés. 4X staféta. 
5000 m. sikfutás. A versenyen 
valószinüleg részt vesz a Bucu- 
resti ONF hires női tornászcsa- 
pata is, valamint a Jiul tornász- 
Csapata is bemutatkozik. 

– Zongorakészitő érke- 
zett petrosenibe. Jámbor Antal 
jónevü és kitünő szakértelemmel 
rendelkező zongorakészitő legu- 
tóbb petrosenibe érkezett és el- 
vállalja a legkomplikáltabb zon- 
gorák megijavitását, hangszerelését 
ele felelőséggel. Érdeklődni le- 
het lapunk kiadóhivatalában is. 

— Hirdetmény. Helyi-kép 
viselőket keres nagy Vállalat, 
egyelőre magasabb jutalékkal. 
Magánfeleknél könnyü, aktuális 
akvirálás folytán tekintélyesebb 
és fokozódó havi jövedelem ér- 
hető el. Részleteladók előnyben. 
Ajánlatok „Fixuom lehetséges" 
eligére, a kiadóba kéretnek. 

„ L AT 

szab. kályhafényesitő, a létező 
hasonló anyagokkal nem té- 
vesztendő össze. Ezüst fényé- 
vel, kitünő minőségével, tar- 
tósságával és olcsóságánál 

ogva, rövid idő alatt vezető 

márka lett. Kapható minden 
jobb üzletben. - Főraktár: 

Desid. Frledmann 
AGENTURA éz COMISION 
ARAD. Str. rntáne 16. 

Telefon 

Eilőnyös ajáatettel szol- 

kola és művészfestékek, legkü- 
lönbözőbb szivacsok nagy rak- 

tára. Sikpor, keserüső stb. ve- 

ygészeti cikkekben specijálista, 
pélyei a a Szurduki szorosban. A 

üzlet 

Meszanyagát a legol- 

rancia mellett. 

gél föld és lakkfestékben Is- 

– Uj főorvos a Cassa 
cercuale élén. Dr. Lápádatu 
Constantint a helybeli kórház 
népszerü és közszeretetben álló 
főorvossát, ugyanilyen minőség- 
ben a Cassa cercualehoz helyez- 
ték át. Örömmel ijelentjük olva- 
sóinknak Dr. Lápádatu kinevezé- 
sét, akihez a betegek eddig is 
bizalommal voltak és az ő kine- 
vezésével csak nyert a betegse- 
gélyző, mert benne a kiváló or- 
vos és ember került megfelelő 
munkanhelyre. 

— Értesités, Parvá Petru, 
uri és női szabó, Petroseni (Bul. 
Regele Ferdinand) szabó mühelyét 
a Nemes féle házból a volt Elbe 

helyiségében levő házba 
helyezte át és elvállal mindenféle 
uri és női ruhák készitését a leg- 
ujabb divatu kelmékből és a leg- 
olcsóbb árban s legszebb kivitel- 
ben. Szives pártfogást kér, Parvá 
pPetru, uri és nől szabó Petro 

seni. 

VÁROSI MOZGÓ 
Szombaton és vasárnap : 

augusztus 25 és 26-án 
Cirkusz lángokban. 

Kitünő cirkusz film eddig még 
nem látott cirkuszmüsorral és 

cirkusz égéssel. 
Szerdán és csütörtökön au- 

gusztus 29 – 30-án 
Pinty és Ponty felforgassák a 

világot 

A két kiválló műüvésznek legra- 
gyogóbb alakitása. Két óra ka- 

cagás. 

Firma 

seoUse 
KÖZÉPITKEZÉSI Vállalat 
Petroseni, Col. Janza telep. 

AJÁNLJA a legkitünőbb, 
épitkezésre alkalmas kitünő 

csóbb árban, valamint tartós 
betoncsöveit teljes ga 

ELVÁLLAL mindenféle 
épitkezéseket, tervek elkészi- 
tégét, utmunkákat atb. felelő- 
séggel. 
Édeklődők forduljanak : Firma 
Surducul középitkezési vállalat- 

hoz, Petroseni Col. Janza telep. 

A képviselő úr 
REGÉNY 

Irta : Kiss István 
II. fejezet. (B) 

Gyermekszemek tükrében.. 

A nyári délelőtt már arany- 
zuhatagban fürdette ágyát, de 
még mindig nem tudta magát rá- 
szánni a felkelésre.. Szerette 
ez ket a reggeli lustálkodásokat. 
Kipihent testtel, lüktető torokkal 
elnyulni az ágy csipkéi között és 
visszagondolni minden haszonta- 
lanságra, amit a tegnapi nap ott 
feléltett emlékezetében... Délután 
fent volt ujra Ottónál... elkésett, 
mint az utóbbi időben, mióta ez 
a dolog is megszokott lett majd- 
nem mindig.. Furcsa, ha késik 
Ottó mindig szenvedélyesebb. Van 
valami furcsa dűh az ölelésébe. 
Vannak buta szokásai is... pél- 
dául az a kanári sárga pizsama, 
amit mindig felvesz, amikor hoz- 
zámegy... pedig elengedné, hogy 
abban fogadja, valahogy komi- 
kusnak érzi. Aztán a makacs ra- 
gaszkodása ahhoz, hogy egészen 
levetközzön. De máskülönben jó 
fiu... más semmi, csak jó ftiu. 
Különben tegnap Lajos, a férje is 
egészen türhető volt, mint mindig 
ha társaságban vannak. Valami 
kis kedély rageadt rás mosolyog- 
va gondolt arra, hogy az éljjel 
ujra- egy ágyban aludtak, mint 
majdnem mindig, mikor az italtól 
és társalgástól felhevülve éppen 
őtet találja legközelebb... 

Az ajtó kissé nyitva és gye- 
rekhangok szürődtek be... Persze 
a Rudikának nincsen ma iskolája 
valamelyik kis barátjával beszél- 
getnek. Mennyire fejlődik ez a 
gyerek, szinte észre sem vette és 
már kilenc éves.. Azért milyen 
üde gyerekhangon beszél... 

— Unalmas az ilyen nap— 

mondja Rudi - ha most nem 
jöttél volna nagyon rossz lemne. 
A cseléd bevásárolni ment. 

— Anyukád nincs íthon ? 
—– hallatszik a másik gyerek 
hangja 

— De igen, csak most al- 
szik. De az mindegy, vele ugy 
sem lehet beszélgetni... 

– Hát a Gertner bácsi ? 
— A papa ? Már régen el- 

ment neki mindig sietnie kell... 
Akármit akarok kérdeni tőle so- 
hasem ér rá. 

Kis csend van, Az asszony 

feszülten figyel az ágyban. Milyen 
érdekesek ezek a gyerekek... 

Aztán az idegen gyermek 

hangja szakit bele a csendbe. 
Te Rudi, szereted te az 

apukádat ? 

Nem tudom, azt hiszem 
igen, de nagyon nem. Az Ottó 

bácsit azonban utálom. 
Ki az az Otó bácsi? 

A gyerek haligat, érzik a 
csöndön, hogy szavakat keresgél, 
nem tudja megmagyarázni, Aztán 
lakad a csönd.. 

(Fo. inm 
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— A gyakorlati latin nyelv 
uj zsebszótára, jelent meg a 
Schidlof-szertár gyüjteményében, 
melyben eddig csak élő, modern 
nyelvek szótárai és nyelvkönyvei 
jelentek meg, mert a vállalat a 
gyakorlati nyelvtanitás célját szol- 
gálja. A most megjelent szótár 
a latin közmondásokban, idéze- 
tekben, oklevelekben, vagyis a 
gyakorlati életben 

mintegy hétezer szót tartalmazza. 
Szerzője: Dr. Polgár Gy. Ödön 
a pozsonyi kir. fogimo. tanára, 
a bevezető részben a latin nyel- 
vet kevésbé ismerő olvasónak 
nyelvtani utasítást is ad, hogy 
az egyébként iskolai célt is szol- 
gáló aszótárt a művelt nagyközön- 
ség minél több haszonnal forgat- 
hassa. A nagyobb, mint egy ezer 
szóval bővebb, főo zsebalaku ki- 
adásnak ára főzve 45 Lei. A di- 
óhéj kiadás mindkét része egy- 
bekötve 30 Lei Lepagenál Cluj. 
(Kaldje bélyegben) Kérjen Lin- 
gua jegyzéket, 

– Uj angol zsebnyelv- 
könyv. Örömmel látjuk a Lin- 
gua zsebayelvtanok sorában a 
most megjelent angol nyelvtant, 
amely rövid, népszerű módon van 
megírva. Nem nyelvtani szabá- 
lyok halmaza ez a zsebkönyv, 
hanem a gyakorfati életben szük- 
séges nyelvanyagnak a társal- 
gásban való feldolgozása. A szer- 
ző dr. Germancs Gyula keleti a- 
Kkadémiai tanár, aki éveken át 
élt Angolországban és mint fon- 
doni angol hírlapok sokévi mun- 
katársa a mindennapi használat- 
ban legszükségesebb nyelvanya- 
got oly praktikus módon tudta 
összeállítani, hogy segélyével fá- 
radság nélkül rövid időn belül a 
legszökségesebb angol nyelvtu- 
dást elsajátithat. A nyelvkönyv- 
társalgások formájában nemcsak 
az angol nyelvet tanítja, hanem 
megismerteti a tanulót Anglia és 
Amerika viszonyaíval, szokásai- 
val. A csínos kiállításu könyv 
ára fözve 45 Lei Lepagenál Cluj. 
Kérjen Lingua jegyzéket. 

— Dos Passos: 42 szé- 
lességi fok. Dusan és tarkán 
mint az amerikai élet, szövődik 
a cselekmény. Sok ponton fakad 
és fut, hompölyög Newyork felé. 
Világesemények futószalagján fej- 
lődik és bogozódik az egyéni 
zors. Az amerikai életnek senki 
merészebb, hivebb, eredetibb ké 
pét nem adta még. Uj ember, uj 
stilús, uj ritmus ez és egy nem 
zedék élete pereg le előttünk a 
remek regényben. Mindnyájan 
beleesünk a 42. szélességi fokba, 
ahol dübörög a vitág s kavarog- 
nak az emberi sorsok. Uj és ér- 
dekes Dos Passos regénye, amely 
nemhiába aratott világsikert. A 

előforduló. 

hatalmas regény remek kiállitásba 
egészvászonkötésben, 460 oldalon 
Kosmos-kiadásban, 100 lej min- 
den könyvkereskedésben, vagy 
Lepagenál, Cluj. Kérje a Kosmos 
könyvek jegyzékelt Lepagenál. 

– Ruih és a harmadik 
birodalom. Lili Körber könyve 
az első, amely művészi regény 
keretében összefoglalja a német- 
országi eseményeket. Éppen ezért 
nem lehet „csak" riportregénynek 
minősiteni. Gompertz Ruth szi- 
nésznő életét annyi elevenséggel 
tárja elénk, hogy Ruth törékeny 
alakját sokáig, nagyon sokáig nem 
felejdjük el a regény olvasta u- 
után. És állásfoglalás ez a könyv. 
Bátor és nemes állásfoglalás mind- 
azokban a kérdésekben, amelyek- 
ben Európa legnagyobb szellemei 
már kimondták itéletüket. A for- 
ditás nehéz és felelősségteljes 
munkáját Gergely Janka végezte. 
Kosmos kiadás, méltó folytatása 
a többi Kosmos könyveknek (Eh- 
renburg— Lasik Roitschwantz. E 
bermayer — Az ifjuság élni akar. 
Dos Passos- 42. szélességi fok) 
350 oldal, fehér papiron, egész- 
vászonkötésben 100 lei minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepa- 
genál Cluj. Kérje a Kosmos köny- 
vek jegyzekét. 

— GALOPIN: Hajsza a 
Detektiv után. Galopin a kitünő 
és elmés francia iró uj regényé- 
ben a detektiv helyébe a gonosz- 
tevőt állitotta, aki azonban- ma- 
ga is detektiv. A fegyházból sza- 
badult gonosztevő magándetektiv- 
irodát nyit, hogy gazdag tapasz- 
talatait értékesitse és ebből a 
groteszk helyzetből fakadnak a 
még groteszkebb bonyodalmak, 
izgalmak, kalandok, amelyek az 
olvasót a regény első lapjától az 
utolsóig fogvatartják és pompá- 
san elszórakoztatják. - A regény 
hőse, a gonosztevő detektiv, azon- 
ban nem kerül ki diadallal a sok 
izgalmas bonyodalom közül, ha- 
nem ott fejezi be pályafutását, 
ahol elkezdte: a börtönben. Ga- 
lopin regénye magas irodalmi 
szinvonalu és egyuttal kitűünően 
szórakoztató munka, amely az 
Athenaeum detektiv-és kalandor- 

regénysorozatának (Biggers: Sár- 
ga detektiv Childers: Rejtélyes 
könyv) kötete 28 lei minden 
könyvkereskedésben, vagy ahol 
nincs, Lepagenál. Cluj. 

—- A magyar vadász ké- 
zikönyve. Irta Kékesy L. Az 
Athenaeum kiadásában megje- 
lent és Bársony István előszavá- 

val ellátott kitünő kézikönyv uj- 
ból kapható. 256 hasábon 40 
szövegképpel és táblázattal. A 
vadászat lexikona ez a könyv, a 
leghivatottabb szakember alapos 
munkája. Füzve 120 lej, köt- 
ve, 150 lei, kapható minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepa- 
genál Kolozsvár. Kérje az Athe- 
naeum gazdasági és technikai 
jegyzékeit. 

PEYNOSENI - Anyagraktára 
tart mindennemű magas és alacsony feszültségű szerelési 
anyagokat. - Csillárok izzólámpák és főrőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádlókban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igény 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

„AGRONOmUL - GAZDÁK, 
Általános Biztositó Részvénytársaság 

Afaptőke és biztonsági alap 3.000.000 — Leien felül 
Biztonzági alapok J931 végén 57.774.880 Let. 
Érdekközöszégben a DUNA bécsi és a MAGDEBURGI 
biztozítótársaságokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Válfal legelőnyösebben tüg, élet, jég, állat, betörés, baleset, szavatosság 
Gveg, autó szállítmány stb. biztosításokat kartellenkivül legolesóbb 

dijtételek mellett. 
Ezenkivől köt olcsó dijtételek mellett rendíkívüli előnyös 
afapon munkásbíztosításokat az egész zsilvölgyében. 

Zslivölgyi képviselet Petroseni. Joanovits ház. 

Elvállal a legszebb kiívitelben festő 
mindenfele festő és mázoló mun- 
kát, a legolcsóbb naptárban – és mázoló 
Művészi kivitelü mintá. a 
egszebb szinekben. Feskékkeres- PETROSENI 
kedésében az összes e szakmá- 
bavágo cikkek állandó nagy Str. Regele 
. raktára. — Fer 

L. Scháffer 
Petroseni. 

Rum, likör és cognaggyár. 
Borpincészet. 

sör és szeszegitalok 
nagyraktára. 

RÁDIÓVEVŐK FIGYELMÉBE 
Szeptember hó folyamán a rádlósze- 

zonra ismét Petrosenibe leszek 
(Herz udvar) 

az 1935 év Raádió ujdonságaival 
: Rádiómodeljeink minőségben és telje- 

sitményben minden tekintetben 
felülmulhatatlan. 

A Ax E 

—– A Vándormadar, cimü —- Tolnai Világlapja Szin- 
utazási magazin 3. 4 kettős száma 
most jelent meg. A gazdag tar- 
talomból kiemeljök a Balatont, 
Velencét, Párist és Londont ismer- 

intervjuk, friss riportok, rajzok és 
művészi fényképek egészítik ki. 
Ára: 28 fillér. Kapható minden 
trafikban. 

tető cikkeket. A lapot érdekes 

mai kaphatók : 
könyvkereskedésében, Petroseni. 

— Lakodalmi és alkaimi 
csokrok, a legolcsóbb árban, 

rendelésre azonnal készülnek, Be- 
nedekné, virágüzletében. 

K 

Felelősszerkesztő és kiadó: MOLNÁR SÁNDOR, Tipografia I. Berger, Hafeg 

házi Élet-Délibáb, legujabbszá- 
Szabó Ietván 


